

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年7月
4 1897001 360013
30
多雲驟雨 短暫陽光
已亥年六月廿八 初八日 氣溫 27-32°C 濕度 75-95%
港字第 25333 今日出紙 3 疊 9 張半 港幣 10 元

港澳辦：盡快恢復社會安定 維護良好法治營商環境

堅定支持警方 依法懲治暴力



國務院新聞辦昨日在北京舉行新聞發佈會，國務院港澳辦新聞發言人楊光(中)、徐露穎(右)介紹對香港當前局勢的立場和看法，並回答記者提問。

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)國務院新聞辦昨日就香港近日事務舉行記者會，邀請國務院港澳辦新聞發言人楊光、徐露穎，介紹對香港當前局勢的立場和看法。兩位發言人均提到，香港當前最重要任務是堅決依法懲治暴力犯罪行為，盡快恢復社會安定，維護香港的良好法治和營商環境。楊光並就香港當前局勢發表三點意見，包括希望香港社會各界人士旗幟鮮明地反對和抵制暴力，希望香港社會各界人士堅決守護法治，希望香港社會盡快走出政治紛爭，集中精力發展經濟、改善民生。他重申，中央政府堅決支持林鄭月娥行政長官帶領特區政府依法施政，堅決支持香港警方嚴正執法，堅決支持香港特區政府有關部門和司法機構依法懲治暴力犯罪分子，堅決支持愛國愛港人士捍衛香港法治的行動。

這是兩位新聞發言人首次與記者會見面。楊光表示，當前香港局勢最危險的是暴力犯罪行為還沒有得到有效制止，香港當前最重要的任務是堅決依法懲治暴力犯罪行為，盡快恢復社會安定，維護香港的良好法治。他表示，相信在林鄭月娥行政長官和特區政府的管治下，在香港警察的嚴格執法下，在愛國愛港人士共同努力下，香港社會能制止各種暴力犯罪行為，盡快回到正確的軌道去。

提三意見：反暴力 護法治 振經濟

徐露穎表示，近期激進的暴力衝擊對香港金融業的影響從數據上看還不明顯，但是對於香港這樣一個外向型的小型經濟體，在複雜多變的國際經濟環境下，如果營商環境、營商信心有所下降，自然會加大金融業所面臨的外部風險。所以，香港的當務之急是依法懲治暴力違法行為，盡快恢復社會秩序，維護好良好的營商環境，這是最重要的。

楊光又指，中央政府一直密切關注近期香港局勢的發展變化。他說，發生在香港的遊行示威和暴力衝擊活動已經持續了一個多月，對香港的法治、社會秩序、經濟民生和國際形象造成了嚴重影響，令所有關心香港、珍愛香港的人倍感痛心。為此，他表明三點意見：

第一，希望香港社會各界人士旗幟鮮明地反對和抵制暴力。香港近期事態的演變，特別是少數激進分子實施的暴力活動，已經嚴重破壞了香港繁榮穩定的大局，嚴重挑戰了香港法治和社會秩序，嚴重威脅到香港市民的生命財產安全，也嚴重觸碰了「一國兩制」的原則底線，絕對不能容忍。任何文明和法治社會都不會容忍暴力橫行。希望廣大市民清醒地認識到當前事態的嚴重性，共同聲討激進分子所作的惡、犯的罪，阻

止他們禍害香港的行徑。

第二，希望香港社會各界人士堅決守護法治。法治是香港人引以為傲的核心價值，是香港良好的營商環境的基礎，是香港保持繁榮穩定的重要基石，絕不能坐視一小部分人肆無忌憚地踐踏。法治的支柱一旦動搖，香港的繁榮穩定亦將不保。

他強調，中央政府堅決支持林鄭月娥行政長官帶領特區政府依法施政，堅決支持香港警方嚴正執法，堅決支持香港特區政府有關部門和司法機構依法懲治暴力犯罪分子，堅決支持愛國愛港人士捍衛香港法治的行動。

向優秀香港警察致敬

他說：「我們特別理解和體諒香港警隊及其家人所承受的巨大壓力，借此機會，謹向一直堅守崗位、恪盡職守、無懼無畏、忍辱負重的優秀香港警察，致以我們崇高的敬意！」

第三，希望香港社會盡快走出政治紛爭，集中精力發展經濟、改善民生。發展是香港的立身之本，也是解決香港各種問題的正道。香港雖然積攢下一些不錯的家底，具有一些有利條件和獨特優勢，但也經不起折騰。香港亂下去，全社會都要「買單」。特區政府和全社會都應該想方設法，採取更有效的舉措，推動經濟發展、民生改善，特別是幫助年輕人解決在住房和學業、就業、創業等方面遇到的實際困難，紓解他們的怨氣。中央政府願意與特區政府和香港社會各界人士一起努力，為他們的發展創造良好的條件。

楊光表示，相信在中央政府和祖國內地的大力支持下，在林鄭月娥行政長官和特區政府的帶領下，香港同胞一定能夠把香港管理好、建設好、發展好，香港一定能夠戰勝前進道路上的各種困難和挑戰，「一國兩制」這艘航船一定能夠劈波斬浪、行穩致遠。

中央支持林鄭月娥依法施政



林鄭月娥率特區政府司局長見記者，譴責暴力事件。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)修訂《逃犯條例》的爭議出現以來，香港出現長時間大規模的遊行示威，行政長官林鄭月娥是否適合繼續執政？會否因此辭職？中央如何評價她的表現？昨日國新辦記者會上，數家媒體提到上述問題。對此，國務院港澳辦新聞發言人徐露穎昨日表示，中央政府將繼續堅定地支持香港特區行政長官林鄭月娥和特區政府依法施政，團結和帶領香港各界共同維護好香港繁榮穩定的政治局面。

中央對暫緩修例表支持理解

徐露穎在回答記者提問時指，林鄭月娥自從2017年上任以來，帶領特區政府管治團隊積極施政，在發展經濟、改善

民生，推動香港融入國家發展大局方面做了大量工作，「這些都是有目共睹的。中央對林鄭月娥行政長官和特區政府一直以來的工作是充分肯定的。」

徐露穎說，這次修例工作的初衷是為了填補現有的法律制度漏洞，共同打擊犯罪，彰顯正義，中央政府也是支持的。鑒於在修例過程中社會產生了較大的分歧，並且引起了示威遊行，特區政府為了社會盡快恢復平靜決定暫緩修例，中央也對此表示支持、理解和尊重。

支持特首維護繁榮穩定局面

她說，對於這次修例工作中存在的不足，我們注意到特區政府已經做了認真的總結和反思，林鄭月娥行政長

官在7月1日慶祝香港回歸祖國22周年的酒會上也說到，將改變施政風格，更開放、更包容地聽取民意。我們也注意到，不少市民在默默地支持行政長官和特區政府的工作。中央政府將繼續堅定地支持林鄭月娥行政長官和特區政府依法施政，團結和帶領香港各界共同維護好香港繁榮穩定的政治局面。

被問及香港選舉方式是否會改變，徐露穎回應說，香港選舉的法律基礎是香港特別行政區基本法、全國人民代表大會常務委員會的有關決定和香港本地的選舉法律。「無論是現在還是以後，都要按照法律的規定循序漸進地來發展適合香港實際情況的民主制度，在這點上中央的立場是始終如一的。」

「三條底線」不容觸碰

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)國務院港澳辦新聞發言人楊光昨日重申，中央政府將繼續堅定不移貫徹「一國兩制」方針。他並強調，貫徹落實「一國兩制」方針，始終要強調「三條底線」不能觸碰，絕對不能允許任何危害國家主權安全、絕對不能允許挑戰中央權力和香港特別行政區基本法權威、絕對不能允許利用香港對內地進行滲透破壞的活動。

有外媒在記者會上提問，一些香港人擔心中央實施「一國兩制」更多強調「一國」，而不允許「兩制」，如何令這些人安心？

須全面準確落實「一國兩制」

對此，楊光回應道，「一國兩制」是一個完整的概念，是一套完整的方針政策，對「一國兩制」的理解一定要全面準確。「一國兩制」，其中「一國」是根，根深才能葉茂；「一國」是本，本固才能枝榮。只有在「一國」的基礎上才談得上「兩制」，所以實踐「一國兩制」一定要全面準確，不走樣、不變形。

他指出，香港回歸以來，每每遇到中央依法行使權力的時候，總會有各種各樣的意見出來

說「這是不是又在削弱香港的高度自治權」。這樣的言論，究其根源，要麼是沒有全面準確理解「一國兩制」方針，要麼就是故意曲解「一國兩制」方針精神。

楊光說，香港回歸以來，香港保持繁榮穩定，被公認為全球最自由的經濟體，營商環境和國際競爭力得到國際社會的廣泛認可。香港居民享有前所未有的民主權利和全世界範圍內少見的廣泛自由。香港的法治指數在全世界名列前茅。實踐充分證明，「一國兩制」是保持香港長期繁榮穩定的最佳制度安排。中央政府將繼續堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅持「一國兩制」方針不會變、不動搖，確保「一國兩制」實踐不走樣、不變形。



依法懲治暴力，恢復社會安定是香港當務之急。圖為香港警方前日在上環果斷執法，拘捕暴徒。路透社